

它乌黑发亮好像经过火烤的沥青  
它曾被当做废铁,但磁铁不吸它

# 巩义农民家里挖出一块石陨石

这块石陨石经过了省内专家李德范的鉴定



□晚报记者 姚辉常 文/图

昨日,巩义北山口镇水地河村薛宝须家一块重33.5公斤的“石头”,被在郑州的中国天文协会会员、省妇幼活动中心天文馆馆长李德范鉴定为石陨石。它1973年就“降生”了,去年被挖出来时还差一点当做废铁给卖了。

## “宝贝”千疮百孔但美观

昨日9时许,记者赶到薛宝须家,在一张饭桌上见到“宝贝”,它乌黑发亮,好像经过火烤的沥青块一样,与普通的石头相比,差别特别明显。它形状不规则,表面千疮百孔,但看起来很美观。薛宝须用米尺一测量,长、宽、高最大值分别是38厘米、33厘米和14厘米。他抱来一台磅秤称量,重量达33.5公斤。

## “宝贝”差点当废铁卖了

“我也把它当成铁块了。”薛宝须的父亲薛凹斗说,去年5月,有人在门外吆

喝收废品,他就把那人叫进家,要把“铁块”当成废铁卖了。那人见表面有土,就拿来一块磁铁吸吸,结果吸不住,不要了。

这“宝贝”到底是什么?不少来看稀罕的邻居也说不清楚。不过,一位刘先生以猜测的口气说:“这可能是陨石吧?”这让薛家开阔了思路。记者帮他们联系了中国天文协会会员李德范,希望他能够给个科学的答案。

## 挖弹花机挖出“宝贝”

薛宝须和薛凹斗介绍了“宝贝”发现的经过。

1973年,他家的一个窑洞洞顶出现一个直径50厘米的斜井,斜度有40度。同时,窑洞墙体出现了一个深坑。“当时还以为是穿山甲捣的鬼,穿山甲那时在我们村比较常见。”薛凹斗说,没有人深究到底出现了什么。

1982年,窑洞洞顶坍塌,部分墙也倒了,一台旧弹花机等物品被埋在下面。从2006年3月,薛凹斗空闲了就挖窑洞里的土并运出,准

备把弹花机挖出来,结果挖出来一个不明物,不明物周围是红土,好似被煅烧过。

## 答案:这个像铁块的石头是石陨石

昨日14时许,薛家人在郑州北环路与丰庆路交叉口见到了中国天文协会会员、省妇幼活动中心天文馆馆长李德范,李德范上下、左右转动了一下不明物,以肯定的语气说:“这是石陨石呀。”

他说,石陨石密度比地球上石头大;它的主要成分是硅酸盐,但也含有少量铁、镍等,因比例较低,对磁铁不具有明显的吸引力;“千疮百孔”是气印。陨石在地球大气层高速运动时,表面因摩擦力而“燃烧”、熔化,气流冲撞陨石形成气印;铁、镍等熔化后,比熔化的硅酸盐等物质更容易附着在陨石表面,等温度降低到一定程度,铁、镍等物质就呈现出乌黑色,也就是石陨石的表面颜色。

<b>通通有</b>	<b>教育培训</b>	<b>笔速算暑期招生</b>
关注生活 用心社会	商都招商网同步发布 <a href="http://www.zhaoshang.com">www.zhaoshang.com</a>	招生对象:4-7岁 培训效果:小学口算达标 地址:经一路纬二路交叉口融兴商务5009室 报名电话:65831233 诚征各种加盟合作方式: 13676952271 13676952217
广告价格:3.3cm x 3.8cm 仅 300 元多刊多优惠刊出时间:每周一至周六 一个电话、一封传真、一次点击,您即可方便快捷办理广告认刊手续 广告服务热线:63399000 67655128 传真:63396000 67655048 QQ:295312877 MSN:zzytjk@hotmail.com E-mail:dstr0371@263.net 地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室 陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅		

<b>河南大学爱华国际学院</b>	<b>腾达留学</b>
<b>河南大学爱华国际学院:</b> 是经河南省人民政府批准,由河南大学与爱尔兰考克大学联合在河南大学郑州校区成立的高等非学历教育的国际学院。开设课程有:应用英语课程、大学国际预科课程、专升本衔接课程。学制一年至四年。	
<b>河南腾达留学:</b> 作为爱尔兰考克大学在中国的全权代表,负责爱华国际学院的教学监管,学生的海外院校申请及签证办理事项等相关工作。	

<b>大学国际预科课程</b>	<b>计算机专业“专升本”衔接课程</b>
●全面引入国外大学预科教程,学制一年,被美国、爱尔兰、澳大利亚、加拿大等国32所名校认可;	●与爱尔兰知名三工院校合作,针对国内计算机相关专业大专(两年和三年制均可)学生;
●国外教育期间,海外名校为每位理工类预科学生提供16万元高额奖学金;	●学制一年,成绩合格者可直接就读合作院校本科最后一年;
●采用国外教材,全外教小班授课,全封闭管理;	●学制短、费用低;
●使馆备案,团体签证,保证签证率。	●计算机专业毕业生在爱尔兰就业无须工作许可;

河南大学爱华国际学院招生办公室 地址:郑州市经三路15号广汇国贸大厦7楼B区 0371-65585652/3/4/7

# 儿子结婚时借款 父子约定各还一半

事后儿子却不认账了,父亲只好将他告上法庭

□晚报记者 王军方  
通讯员 左世友

本报讯 儿子结婚借款时,父子约定婚后各还一半债务,事后儿子拒不还账,父亲无奈将儿子告上了法庭。6月5日,新郑市法院判决儿子归还父亲现金1万元。

王新林结婚时,因筹备婚礼急需用钱,65岁的

老父亲王守信就东拼西凑借款2万元。按照当初父子俩的口头约定,王守信归还1万元,王新林归还1万元。“知子莫若父”。办完喜事后,认真的父亲怕儿子不认账,就要求儿子出具了借条。今年年初,债主纷纷找到王守信的家里追要欠款,他只好说明那部分欠款由儿子王新林偿还。债主找到王新林后,他

说应由父亲偿还。气急败坏的债主再次找王守信,王守信只好把债还清。当他要求儿子归还自己1万元钱时,却遭到了拒绝。

父亲将儿子告到法院后,王守信在法庭上提供了王新林出具的欠条和相关证据,王新林未提出任何异议,法院认定父子之间借贷事实存在,遂作上述判决。

# 新郑施行“网络身份证” 遏制未成年人网吧上网

办证需持身份证或户口本,未满18岁者不能办理

□晚报记者 王军方

本报讯 中小学生偷偷到网吧玩游戏,是很多父母头疼的事情。近日,实名制的“网络身份证”开始在新郑施行,未成年人到网吧上网有了“克星”。

“快看,快看……”5月15日13时,新郑市洧水路“网络快车”网吧二楼的一个房间里,两个女孩坐在电脑前边看着屏幕上的游戏,手不停地敲击着键盘,嘴里大声叫喊着。其中一个学生的腿上还放着一个塑料袋,袋子里是书

籍。记者问她们是哪个学校的学生时,她们低着头闭口不说话。

“没有‘网络身份证’不能上网。”洧水路是新郑市网吧的主要集中地,记者昨日以网民的身份再次到那里的一些网吧暗访时,却吃了“闭门羹”。

“网络身份证”包含用户身份信息和身份验证机构数字签名数据,它能代表网络实体在网络虚拟社会中的真实身份,类似于现实生活中的居民身份证,丢失后可挂失。网吧内的电脑都装有安全管理系

统“过滤王”软件,除了管理网吧使用的服务器外,其他电脑没有网络身份证均无法打开互联网。网民将自己的网络身份证拿到网吧总台后,到读卡器上刷卡,上边的信息传到河南省公安厅网警总队,经核实时,才能顺利上网。”新郑市公安局网监大队副大队长宋永建介绍,办理“网络身份证”需要持居民身份证或户口本,而年龄未满18周岁者不得办理,新制度的实施在一定程度上遏制了未成年人上网,同时还为警察破案提供了有利条件。

# 从新密到郑州为啥越走越远? 多处公路路标在“瞎指挥”

市民拍下DV,盼望有关部门尽快更正

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 “从新密到郑州,走到岳村镇时,路标上显示离郑州还有23公里,向郑州再走上五六公里,到了白寨镇附近时,路标上又显示到郑州为26公里。俺为啥离郑州越来越远呢?”近期,记者不断接到司机朋友的反映。

昨天下午,按照司机的指引,记者首先来到郑密公路岳村镇三岔口,在那里,由新密市公路局两个月前设立的路标显示,距离郑州还有23公里。

沿着郑密公路向郑州方向再走了5公里,到达白寨收费站东100米处时,路边又竖着一块路标,上面标注着距郑州还有26公里。

指引记者采访的司机郑先生说,他第一次发现这两个自相矛盾的路标时,还以为自己走错了路。要不然,为啥到郑州会越来越远呢?

后来,他发现不少外地司机都有类似的错觉。

这两处路标,到底哪个在“说谎”?记者在采访时发现,沿郑密公路,有关部门设立有公里桩,在白寨附近的路标处,公